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1 Ritieni che il progetto “GIOCONDA”, in relazione alle problematiche 
ambientali del tuo territorio, sia stato:  

o             Molto utile       

o             Utile  

o             Abbastanza utile  

2 Ti sei sentito/a coinvolto/a e motivato/a nelle discussioni durante gli 
incontri con gli esperti? 

o            Molto        

o            Abbastanza  

o            Poco  

3 Quali tra i seguenti aspetti del progetto hai maggiormente apprezzato? 

o            Aspetto teorico ( contenuti trattati) 

o            Aspetto pratico/operativo 

 4 Quale tematica trattata è stata più interessante ? 

o            Inquinamento atmosferico     

o            Inquinamento acustico  

o            Inquinamento idrico  

5.Conoscevi le problematiche ambientali del tuo territorio? 

o            Sì 

o            No  

o            In parte   

6 È cambiata la tua percezione del “ rischio” rispetto ai problemi trattati 
e approfonditi nel corso degli incontri? 

o Sì    

o No  

o Poco  

7 Quanto pensi possa contare la “ voce” dei ragazzi in merito ai problemi 
ambientali del proprio territorio? 

o  Molto       

o Abbastanza  

o Decisamente poco  

8 Dall’ osservazione quotidiana di alcuni aspetti del luogo in cui vivi ( 
raccolta differenziata, condizione del verde pubblico e delle strade, 
qualità dell’ aria …), puoi affermare che ci sia rispetto per l’ ambiente?  

o Sì      

o Abbastanza  

o Poco  

o No  

9 Ora che hai preso coscienza delle principali fonti di inquinamento e dei 
comportamenti più consoni da assumere, sei pronto/a a partecipare 
attivamente per migliorare lo stato di salute della tua città?  

o Sì         

o Posso provarci  

o Non mi interessa   

 

QUESTIONARIO 
Leggi con attenzione le domande del questionario e rispondi con 

serietà indicando quanto richiesto: 



DOMANDA 1:Ritieni che il progetto “GIOCONDA”, in relazione alle problematiche ambientali 
del tuo territorio, sia stato:  
 

SCELTA FrequenzaFrequenza relativa %

MOLTO UTILE 16 16/81 20%

UTILE 43 43/81 53%

ABBASTANZA UTILE 22 22/81 27%

81 81/81 100%



DOMANDA 1:Ritieni che il progetto “GIOCONDA”, in relazione alle problematiche ambientali del tuo 
territorio, sia stato: 



DOMANDA 2: Ti sei sentito/a coinvolto/a e motivato/a nelle discussioni durante gli incontri 

con gli esperti? 
 

SCELTA FrequenzaFrequenza relativa %

MOLTO 25 25/81 31%

ABBASTANZA 46 46/81 57%

POCO 10 10/81 12%

81 81/81 100%



DOMANDA 2: Ti sei sentito/a coinvolto/a e motivato/a nelle discussioni durante gli incontri con gli 
esperti? 



DOMANDA 3: Quali tra i seguenti aspetti del progetto hai maggiormente apprezzato? 

 

SCELTA FrequenzaFrequenza relativa %

ASPETTO TEORICO 28 28/81 35%

ASPETTO PRATICO 53 53/81 65%

81 81/81 100%



DOMANDA 3: Quali tra i seguenti aspetti del progetto hai maggiormente apprezzato? 

 



DOMANDA 4: Quale tematica trattata è stata più interessante ? 

SCELTA FrequenzaFrequenza relativa %

INQUINAMENTO ATMOSFERICO 65 65/81 80,2%

INQUINAMENTO IDRICO 6 6/81 7,4%

INQUINAMENTO ACUSTICO 10 10/81 12,3%

81 81/81 100%



DOMANDA 4: Quale tematica trattata è stata più interessante ? 



DOMANDA 5: Conoscevi le problematiche ambientali del tuo territorio? 

 

SCELTA FrequenzaFrequenza relativa %

SI' 49 49/81 60%

NO 0 0/81 0%

IN PARTE 32 32/81 40%

81 81/81 100%



DOMANDA 5: Conoscevi le problematiche ambientali del tuo territorio? 



DOMANDA 6: È cambiata la tua percezione del “ rischio” rispetto ai problemi trattati e approfonditi 
nel corso degli incontri? 

SCELTA FrequenzaFrequenza relativa %

SI' 45 45/81 56%

NO 14 14/81 17%

POCO 22 22/81 27%

81 81/81 100%



DOMANDA 6: È cambiata la tua percezione del “ rischio” rispetto ai problemi trattati e approfonditi 
nel corso degli incontri? 



DOMANDA 7: Quanto pensi possa contare la “ voce” dei ragazzi in merito ai problemi ambientali 
del proprio territorio? 

 

SCELTA FrequenzaFrequenza relativa %

MOLTO 34 34/81 42%

ABBASTANZA 34 34/81 42%

DECISAMENTE POCO 13 13/81 16%

81 81/81 100%



DOMANDA 7: Quanto pensi possa contare la “ voce” dei ragazzi in merito ai problemi ambientali del 
proprio territorio? 



DOMANDA 8: Dall’ osservazione quotidiana di alcuni aspetti del luogo in cui vivi ( raccolta 
differenziata, condizione del verde pubblico e delle strade, qualità dell’ aria …), puoi affermare che ci 
sia rispetto per l’ ambiente ? 

SCELTA FrequenzaFrequenza relativa %

SI' 7 7/81 9%

ABBASTANZA 12 12/81 15%

POCO 40 40/81 49%

NO 22 22/81 27%

81 81/81 100%



DOMANDA 8: Dall’ osservazione quotidiana di alcuni aspetti del luogo in cui vivi ( raccolta 
differenziata, condizione del verde pubblico e delle strade, qualità dell’ aria …), puoi affermare che ci 
sia rispetto per l’ ambiente ? 



DOMANDA 9: Ora che hai preso coscienza delle principali fonti di inquinamento e dei 
comportamenti più consoni da assumere, sei pronto/a a partecipare attivamente per migliorare lo 
stato di salute della tua città?   

 

SCELTA FrequenzaFrequenza relativa %

SI' 52 52/81 64%

POSSO PROVARCI 25 25/81 31%

NON MI INTERESSA 4 4/81 5%

81 81/81 100%



DOMANDA 9: Ora che hai preso coscienza delle principali fonti di inquinamento e dei 
comportamenti più consoni da assumere, sei pronto/a a partecipare attivamente per migliorare lo 
stato di salute della tua città? 
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